

## Z Á P I S N I C A

### zo zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Zlatom, konaného dňa 8.8.2024

**Prítomní:** podľa prezenčnej listiny

1. Otvorenie
2. Kontrola plnenia uznesení
3. Záverečný účet obce Zlaté za rok 2023
4. Stanovisko hlavného kontrolóra k Záverečnému účtu obce Zlaté za rok 2023
5. Konsolidovaná výročná správa obce Zlaté za rok 2023
6. Rôzne
7. Diskusia
8. Záver

#### **K bodu 1.**

Zasadnutie obecného zastupiteľstva otvorila a viedla starostka obce. Privítala poslancov obecného zastupiteľstva a hlavnú kontrolórku obce na 4. zasadnutí OZ v roku 2024.

Starostka na základe prezentácie prítomných 6 poslancov konštatovala, že obecné zastupiteľstvo je uznášaniaschopné.

Poslanec Marek Hrivňák sa ospravedlnil z neúčasti na zasadnutí.

Zapisovateľ: Dana Petričová

Overovatelia zápisnice : Anna Benka- Rybárová

Marcela Pangrácová Piterová

Poslanci OZ **schválili** Návrh programu zasadnutia OZ.

#### **Uznesenie OZ č. 21/2024**

Hlasovanie: ZA: 6

Proti: 0

Zdržalo sa: 0

#### **K bodu 2.**

Starostka obce informovala poslancov o priebehu a stave realizovaných stavieb a o potrebe prijatia opatrení v rámci plnenia už prijatých Uznesení.

Taktiež informovala poslancov o plánovaní a možnosti zapojenia sa do aktuálnych výziev uchádzaním sa obce o rôzne dotácie.

Starostka informovala obecné zastupiteľstvo o tom že :

v dňoch 29.4 – 31.5.2024 bola zrealizovaná výmena vodovodu v nižnej časti obce v úseku 200m, ktorého stav bol vyhodnotený ako havarijný.

Zhotoviteľom prác bola firma ZEMBAU SK, Bardejov.

Rekonštrukcia vodovodu financovaná z rozpočtu obce 51 345,- eur

---

Dňa 24.6.2024 bolo na obec kúpené osobné auto Dacia Duster 4x4 s ťažným zariadením za 9 200 ,- eur , ktoré je na obci využívané pri bežných denných prácach na obci, prepravu pracovného náradia na pracovisko, dennú kontrolu záchyto v prameňov pitnej vody, kontrolu a údržbu vodárenských zariadení v obci, dovoz rôzneho materiálu do obce a mnohé iné.

---

Ďalej starostka informovala, že v dňoch 18. 6 – 28.6.2024 bol zrealizovaný prístrešok pri Dome smútku.

Zhotoviteľmi prác boli tesári - živnostníci z obce Ľuboš Benka- Rybár, Ľuboš Rybár , Juraj Pavlus.

Prístrešok bol financovaný z rozpočtu obce Zlaté.

Náklady : materiál 1655,- eur , strešná fólia 1 400 ,- eur , montážne práce 3 300 ,- eur

celkovo obstaranie prístrešku : 6 355,- eur

---

Obec požiadala VÚC ( cez výzvu poslancov PSK) o dotáciu vo výške 4 000,- eur na zabezpečenie nového ozvučenia do kultúrneho domu. ( financie mali byť určené ako kapitálové výdavky v oblasti kultúra).

Projekt ale nebude možné zrealizovať v takej miere ako bolo plánované , nakoľko nám neboli schválené finančné prostriedky v požadovanej výške. Poslancami PSK nám bol schválený príspevok iba 1 000 ,-eur.

Ďalších 800 možno aj 1000,- eur bude potrebné dofinancovať z rozpočtu obce, nakoľko sa jedná o kapitálové výdavky, a obstaraný majetok sa v rámci kapitálov musí zaúčtovať minimálne v hodnote 1 700 ,- eur.

Prečo k tomu došlo nám bolo zo strany PSK vysvetlené tak, že vzhľadom na to, že z obce Zlaté resp. od DHZ bola podaná ešte jedna žiadosť, museli našu požadovanú sumu krátiť, ak chceli podporiť aj DHZ.

Výsledkom je , že Obec dostala dotáciu namiesto 4000 iba 1000 eur a DHZ z požadovanej 3000 dostali 1500,- eur .

---

Starostka tiež informovala o stave Projektu „ Rozšírenie kapacít MŠ a zníženie energetickej náročnosti budovy ZŠ s MŠ v Zlatom „

Uviedla, že podľa najnovších informácií ministerstva všetky výzvy v rámci Plánu obnovy a odolnosti do ktorej spadá aj Výzva MŠVVaŠ na Rozšírenie kapacít MŠ a Zateplenie školy boli z dôvodu vyčerpania alokovaných zdrojov ukončené, resp. dočasne pozastavené.

Ministerstvá majú nateraz vyhodnotiť doručené žiadosti , v akej výške je potrebné financovanie a následne sa má zanalyzovať, aký je o predmetnú aktivitu ďalší záujem. Na základe týchto analýz sa má potom opätovne spustiť 2. kolo výziev.

Na to sme už na to pripravení, projektová dokumentácia je hotová , urobíme len verejné obstarávanie a môžeme sa o NFP z tejto výzvy uchádzať.

---

Poslanci OZ **vzali na vedomie** oboznámenie s kontrolou plnenia uznesení .

**Uznesenie OZ č. 22/2024**

Hlasovanie: ZA: 6

Proti: 0

Zdržalo sa: 0

Po finalizácii všetkých administratívnych úkonov spojených s prípravou stavebných povolení a podpise zmlúv zo sprostredkovateľom Nenávratného finančného príspevku od PPA , ktoré trvalo takmer 4 roky sa začalo s výstavbou nového mosta k domom s. č. 1,2,3,4, a 183 .

---

Projekt „ Premostenie Zlatianskeho potoka „ sa začal odovzdaním staveniska dňa 22.7.2024.

Stavebné práce prebiehajú podľa plánu ukončenie prác sa predpokladá do konca augusta, max. do polovice septembra.

Starostka obce v súvislosti s financovaním projektu predniesla obecnému zastupiteľstvu návrh o požiadanie banky na poskytnutie preklenovacieho úveru na zabezpečenie financovania a úhrady faktúry dodávateľovi (zhotoviteľovi).

Obec Zlaté na tento účel požiada VÚB Banku o poskytnutie preklenovacieho úveru vo výške 99 902,89 EUR .

Poslanci OZ **schválili** Žiadosť o poskytnutie preklenovacieho úveru od VÚB banky vo výške 99 902,89 EUR .

**Uznesenie OZ č. 23/2024**

Hlasovanie: ZA: 6                      Proti: 0                      Zdržalo sa: 0

Starostka tiež informovala poslancov , že

vo VÚB banke bol na tento účel zriadený nový bežný účet, na ktorý bude poukázaný schválený úver s ktorého banka následne preplatí dodávateľskú faktúru.

Tento bežný účet je v banke vedený bezplatne a je určený na financovanie projektu z eurofondov.

Bežný účet je vedený až do doby , kým PPA ( Poľnohospodárska platobná agentúra ) po ŽoP refunduje schválený NFP vo výške 99 902,89 eur .

Po refundácii si banka platbu zúčtuje a bežný účet sa zruší.

V súvislosti zo zmenou bankového účtu v zmysle príručky pre prijímateľa vzhľadom na to, že sa jedná o významnejšiu zmenu, obec podala na PPA žiadosť o zmenu bankového účtu.

### **K bodu 3.**

Obecnému zastupiteľstvu bol predložený a tiež meilom zaslaný Záverečný účet obce Zlaté za rok 2023.

Poslanci OZ **schválili** Záverečný účet obce Zlaté za rok 2023 bez výhrad.

**Uznesenie OZ č. 24/2024**

Hlasovanie: ZA: 6                      Proti: 0                      Zdržalo sa: 0

#### **K bodu 4.**

Hlavná kontrolórka obce Mgr. Zuzana Germanová predložila obecnému zastupiteľstvu vypracované Stanovisko k záverečnému účtu obce Zlaté za rok 2023, o ktorom aj poslancov v jednotlivých jeho bodoch bližšie informovala a objasnila. Hlavná kontrolórka v závere svojho stanoviska uviedla, že obec hospodári zo zverenými verejnými financiami hospodárne, efektívne v súlade s platnou legislatívou SR a odporúča poslancom Záverečný účet obce Zlaté za rok 2023 schváliť.

---

Poslanci OZ **vzali na vedomie** Stanovisko HK k Záverečnému účtu obce Zlaté za rok 2023

#### **Uznesenie OZ č. 25/2024**

Hlasovanie: ZA: 6      Proti: 0      Zdržalo sa : 0

---

#### **K bodu 5.**

Starostka predložila Konsolidovanú výročnú správu obce Zlaté za rok 2023.

Poslanci OZ **schválili** Konsolidovanú výročnú správu obce Zlaté za rok 2023

#### **Uznesenie OZ č. 26/2024**

Hlasovanie: ZA: 6      Proti: 0      Zdržalo sa: 0

#### **K bodu 6.**

Starostka informovala poslancov, že Environmentálny fond vyhlásil výzvu na Zelenú infraštruktúru a starostlivosť o krajinu.

Termín na podanie žiadosti je do 2.9.2024.

Max. výška príspevku 8 000,- eur

V prípade schválenia finančného príspevku by obec mohla tieto prostriedky využiť napr. na spevnenie plochy verejného priestranstva pri cintoríne ( odstavná plocha pre autá) a vysadenie vetrolamu okolo odstavnej plochy. O projekčnú prípravu, technickú správu o projekte potrebnú pre doloženie k žiadosti požiadala Ing. Jerguša Rybára a Ing. Miroslava Benku-Goča.

---

Ďalej informovala o pláne požiadať o dotáciu tiež z Environmentálneho fondu na zabezpečenie komunálnej techniky na obec.

Jedna sa Traktor s čelným nakladačom, vlečka, šnežný pluh, rozmetadlo posyp. materiálu, štiepkovač konárov, traktorový mulčovač- kosačka)

Termín podania tiež do do 2.9.2024

---

Poslanci OZ **schválili** žiadosť obce o dotácie z výziev Environmentálneho fondu na Spevnenie plochy verejného priestranstva a výsadbu zelene a Nákup traktora s príslušenstvom.

#### **Uznesenie OZ č.27/2024**

Hlasovanie: ZA: 6      Proti: 0      Zdržalo sa: 0

V rámci bodu 6 Rôzne

Poslankyňa M. Pangrácová - Piterová poznamenala, že je potrebné upraviť resp. natočiť reproduktor pred Domom smútku tak, aby bolo zvuk vonku lepšie počuť.

Poslanec Vladimír Benka upozornil, na skutočnosť, že verejné priestranstvá sú častokrát využívané občanmi na rôzne uskladnenia materiálov, parkovanie áut a pod. čo nerobí na obci dobrý dojem a navyše o tom ani neinformujú obecný úrad. Navrhuje preto zabezpečiť dohľad na plnení ustanovenia §8 VZN č. 9/2023 o dani za užívanie verejného priestranstva v obci.

Obecné zastupiteľstvo a starostka obce považujú tento podnet za opodstatnený a navrhujú občanov najprv upozorniť na to, že užívanie verejných priestranstiev obce je spoplatnené sadzbou uvedenou vo VZN č. 9/2023 §8 a potom samotné ustanovenie uviesť do praxe.

Poslanci OZ **schválili** spoplatnenie užívania verejných priestranstiev v súlade s platným VZN č. 9/2023 účinným od 1.1.2024

**Uznesenie OZ č. 28/2024**

Hlasovanie: ZA: 6

Proti: 0

Zdržalo sa: 0

### **K bodu 7**

V diskusii odzneli

poznámky M. Pangrácovej - Piterovej ( 80% pracovný úväzok zamestnanca Mareka Polču) a Anny Benka – Rybárovej ( kohútik na futbalovom ihrisku) sú považované za irelevantné.

### **V bode 8**

v závere starostka obce ukončila schôdzu OZ, zároveň poďakovala všetkým prítomným poslancom a hlavnej kontrolórke za účasť na 4. zasadnutí Obecného zastupiteľstva v roku 2024.

Zapísala : Dana Petričová

Overovatelia zápisnice:

Anna Benka – Rybárová .....

Marcela Pangrácová – Piterová .....

Adriana Popjaková  
starostka obce